

Súd: Okresný súd Levice
Spisová značka: 4T/23/2016
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4316010153
Dátum vydania rozhodnutia: 09. 03. 2016
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Milena Jakubíková
ECLI: ECLI:SK:OSLV:2016:4316010153.1

Uznesenie

Okresný súd Levice v samosudcom JUDr. Milenou Jakubíkovou v trestnej veci obvineného J. W. pre prečin nedovolenej výroby omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov, ich držanie a obchodovanie s nimi podľa § 171 odsek 1 Trestného zákona dňa 09.03.2016 takto

rozhodol:

Podľa § 241 odsek 1 písmeno g/ Trestného poriadku s prihliadnutím na § 216 odsek 1 Trestného poriadku sa proti obvinenému J. W. , nar.XX.XX.XXXX v X., trvale bytom S., W. XXXX/XX, pre skutok uvedený v obžalobe okresného prokurátora v Leviciach sp.zn. 2Pv 609/15/4402 zo dňa 09.02.2016 kvalifikovaný ako prečin nedovolenej výroby omamných a psychotropných látok, jedov, alebo prekurzorov, ich držanie a obchodovanie s nimi podľa § 171 odsek 1 Trestného zákona na skutkovom základe , že v dobe od mesiaca december 2014 až do dňa 13.10.2015 do 14.30 h v S. v činžovom dome na W. ulici č. XX na X. poschodí v byte č. XX v kuchynskej linke v krabici od cukríkov „WAWEL- SWEET PARTY“ prechovával dve igelitové vrecúška s obsahom zelenej sušenej rastliny nezisteného pôvodu, ktorá bola Bc. S. J. označená ako marihuana, čím vzniklo dôvodné podozrenie, že sa jedná o omamnú a psychotropnú látku, ktorá bola policajtom vykonanou obhliadkou miesta činu zaistená ako stopa číslo 1 a stopa číslo 2. pričom expertíznym skúmaním bolo zistené, že plastové vrecko s tlakovým uzáverom ako stopa č. 1 obsahovalo sušené konope (marihuanu) s hmotnosťou 233 mg obsahujúce viac ako 10 mg účinnej látky tetrahydrokanabinol, ktoré množstvo zodpovedá minimálne jednej obvykle jednorazovej dávke drogy a plastové vrecko s tlakovým uzáverom ako stopa č. 2 obsahovalo sušené konope (marihuanu) s hmotnosťou 274 mg obsahujúce viac ako 10 mg účinnej látky tetrahydrokanabinolu, ktoré množstvo zodpovedá minimálne jednej obvykle jednorazovej dávke drogy, pričom uvedenú látku J. W. u seba prechovával pre vlastnú potrebu aj napriek tomu, že rastliny rodu Cannabis (konopa) sú v zmysle zákona č. 139/1998 Z.z. o omamných látkach, psychotropných látkach a prípravkoch v znení neskorších predpisov zaradené do I. skupiny omamných látok a tetrahydrokanabinol je v zmysle zákona č. 139/1998 Z.z. o omamných látkach, psychotropných látkach a prípravkoch v znení neskorších predpisov zaradená do I. skupiny psychotropných látok.

trestné stíhanie podmiennečne zastavuje

Podľa § 216 odsek 2 Trestného poriadku súd určuje ml. obvinenému skúšobnú dobu v trvaní 15 / pätnásť / mesiacov.

odôvodnenie:

Okresný prokurátor v Leviciach podal dňa 09.02.2016 na tunajší súd obžalobu na obvineného J. W. pre prečin nedovolenej výroby omamných a psychotropných látok, jedov, alebo prekurzorov, ich držanie a obchodovanie s nimi podľa § 171 odsek 1 Trestného zákona na skutkovom základe uvedenom vo výroku tohto uznesenia.

Okresný súd Levice vo veci konal samosudcom a v zmysle § 241 odsek 1 Trestného poriadku preskúmal obžalobu a vyšetrovací spis a dospel k záveru, že sú splnené podmienky na rozhodnutie o podmiennečnom zastavení trestného stíhania obvineného.

Samosudca preskúmal obžalobu, vyšetrovací spis týkajúci sa veci podľa § 350 Trestného poriadku a zistil, že uznesením povereného policajta Okresného riaditeľstva PZ Levice, odboru poriadkovej polície, Obvodné oddelenie Levice zo dňa 13.10.2015 pod ČVS: ORP-994/LV-LV-2015 bolo podľa § 199 odsek 1 Trestného poriadku začaté trestné stíhanie pre prečin nedovolennej výroby omamných a psychotropných látok, jedov, alebo prekurzorov, ich držanie a obchodovanie s nimi podľa § 171 odsek 1 Trestného zákona a uznesením pod tým istým ČVS zo dňa 18.12.2015 bolo podľa § 206 odsek 1 Trestného poriadku vznesené obvinenie J. W. pre prečin nedovolennej výroby omamných a psychotropných látok, jedov, alebo prekurzorov, ich držanie a obchodovanie s nimi podľa § 171 odsek 1 Trestného zákona pre skutok, ktorého sa dopustil v období od mesiaca december 2014 do 13.10.2015. Uznesenie bolo obvinenému doručené dňa 11.01.2016. Obvinený proti uzneseniu sťažnosť nepodal.

Do zápisnice pri výsluchu pred policajtom dňa 11.01.2016 obvinený sa ku spáchaniu skutku priznal, svoje konanie oľutoval a uviedol, že drogy dostal, nepamätá si od koho, a v byte ich mal od vtedy ako sa do neho nasťahoval. Mal ich pre vlastnú potrebu, nechcel ich nikomu predať a konania sa dopustil z nerozvážnosti. Obvinený vyhlásil, že skutok spáchal a vyjadril súhlas s podmiennečným zastavením trestného stíhania.

Z výpovede svedkyne B. S. J. vyplýva, že v decembri 2014 sa spolu s J. W. nasťahovali do nájomného bytu v S., na W. ulici č. XX, kde s ním bývala do začiatku októbra 2015, kedy sa po nezhodách odsťahovala. Dňa 13.10.2015 si prišla do bytu pre záručný list od rýchlovarnej kanvice, ktorý bol uložený v skrinke nad sporákom v kuchyni, kde našla krabicu od cukríkov, v ktorej bola okrem iného kovová okrúhla krabička s priesvitným víčkom a v nej boli dva igelitové uzatvárateľné sáčky, v ktorých bola zelená sušená rastlina a hneď vedela, že je to marihuana. Zavolala políciu a vyšetrovateľ marihuanu zaistil.

Zo zápisnice o obhliadke miesta činu na adrese S., ul. W. č. XX, č. bytu XX dňa 13.10.2015 vyplýva, že v skrinke nad sporákom sa nachádzala plastová okrúhla krabica červeno bielej farby s nápisom „WAWEL SWEET PART“, v ktorej sa okrem iného nachádzali dve igelitové vrecúška s obsahom sušenej rastliny neznámeho pôvodu stopa č. 1 a 2 a 2 ks chemickej stopy / stopa č. 1 a 2/ boli zaistené.

Zo znaleckého posudku Kriminalistického a expertizneho ústavu Policajného zboru ČES: Ppz-KEU-BA-EXP-2015/16001 vyplýva, že stopa č. 1 - predložené plastové vrečko s tlakovým uzáverom obsahovalo sušené konope (marihuanu) s hmotnosťou 233 mg obsahujúce viac ako 10 mg účinnej látky THC., sa považuje za minimálne jednu obvykle jednorazovú dávku drogy. Stopa č. 2 - predložené plastové vrečko s tlakovým uzáverom obsahovalo sušené konope (marihuanu) s hmotnosťou 274 mg obsahujúce viac ako 10 mg účinnej látky THC, ktoré sa považuje za minimálne jednu obvykle jednorazovú dávku drogy. Rastliny rodu Cannabis (konopa) sú v zmysle zákona č. 139/1998 Z.z. o omamných látkach a psychotropných látkach a prípravkoch v znení neskorších predpisov zaradené do I. Skupiny omamných látok.

Súd z vyšetrovacieho spisu, z listinných dôkazov zistil, že obvinený nebol doposiaľ súdne trestaný a bol sedemkrát postihnutý za porušenie pravidiel cestnej premávky. Z miesta bydliska nie je bližšie hodnotený.

Podľa § 241 odsek 1 písmeno g/ Trestného poriadku obžalobu podanú na súde pre prečin a zločin s hornou hranicou trestnej sadzby neprevyšujúcou osem rokov preskúma samosudca a podľa jej obsahu a obsahu spisu trestné stíhanie podmiennečne zastaví podľa § 216 odsek 1.

Podľa § 216 odsek 1 Trestného poriadku v konaní o prečine, na ktorý zákon ustanovuje trest odňatia slobody, ktorého horná hranica neprevyšuje päť rokov, môže prokurátor so súhlasom obvineného po vznesení obvinenia do podania obžaloby na návrh policajta alebo aj bez návrhu podmiennečne zastaviť trestné stíhanie, ak

a/ vyhlási, že spáchal skutok, za ktorý je stíhaný, a nie sú dôvodné pochybnosti o tom, že jeho vyhlásenie bolo vykonané slobodne, vážne a zrozumiteľne,

b/ nahradil škodu, ak bola činom spôsobená, alebo s poškodeným o jej náhrade uzavrel dohodu alebo urobil iné potrebné opatrenia na jej náhradu,

c/ vzhľadom na osobu obvineného, s prihliadnutím na jeho doterajší život a na okolnosti prípadu možno takéto rozhodnutie považovať za dostačujúce.

Po preskúmaní spisového materiálu bolo preukázané, že skutok uvedený v obžalobe prokurátora sa stal, tento spáchal obvinený a svojím konaním naplnil znaky prečinu nedovolennej výroby omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov, ich držanie a obchodovanie s nimi podľa § 171 odsek 1 Tr. zákona, za ktorý zákon ukladá trest odňatia slobody až na tri roky.

Súd dospel k záveru, že v danom prípade sú splnené všetky zákonné podmienky k podmiennečnému zastaveniu trestného stíhania podľa § 216 odsek 1 Trestného poriadku. Obvinený J. W. je trestne stíhaný pre prečin nedovolennej výroby omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov, ich držanie a obchodovanie s nimi podľa § 171 odsek 1 Tr. zákona, za ktorý zákon ukladá trest odňatia slobody v

trvaní 0 až 3 roky, v prípravnom konaní sa ku skutku priznal a nie sú pochybnosti, že jeho vyhlásenie bolo urobené slobodne, vážne a zrozumiteľne .

Vzhľadom k vyššie uvedeným skutočnostiam a s prihliadnutím na osobu obvineného, keď sa jedná o osobu, ktorá nebola doposiaľ súdne trestaná, teda s poukazom na jeho doterajší riadny život a okolnosti prípadu, ako aj množstvo omamnej látky, ktorá bola zaistená považuje súd takéto rozhodnutie za dostačujúce.

V zmysle § 216 odsek 2 Trestného poriadku súd súčasne určil k podmiennečnému zastaveniu trestného stíhania obvinenému skúšobnú dobu v trvaní 15 mesiacov, čo s prihliadnutím na doterajší život obvineného a okolnosti prípadu považoval za dostačujúce.

Skúšobná doba začína plynúť právoplatnosťou uznesenia o podmiennečnom zastavení trestného stíhania.

Z vyššie uvedených dôvodov súd rozhodol tak ako je to uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia .

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu môže prokurátor a obvinený podať sťažnosť, ktorá sa podáva do troch dní od oznámenia uznesenia na Okresný súd Levice k sp.zn. 4T 23/2016. Sťažnosť má odkladný účinok .